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P R O T O K O L L 

 
über die 5. Sitzung des Ortsrates Wellingholzhausen am Donnerstag, den 17.08.2017, 

Ev. Kindertagesstätte "Sonnenblume", Uhlandstr. 30, 49326 Melle 

 
Sitzungsnummer: ORWE/005/2017  
Öffentliche Sitzung: 19:00 Uhr bis 20:50 Uhr  

 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Bernd Gieshoidt  

stellv. Ortsbürgermeister 
Heinrich Niederniehaus  

Ortsratsmitglied CDU-Fraktion 
Werner Altemöller  
Christoph Heidenescher  
Marie Kinnius  
Werner Nordheider  
Heinrich Pelke  
Jürgen Rosensträter  
Susanne Unnerstall  
Herla Wendelin-Feindt  

Ortsratsmitglied SPD/B90/DIE GRÜNEN - Gruppe 
Ines Beckmann  
Helmut Parlmeyer  
Bernhard Schürmann  

von der Verwaltung 
Karin Klocke  
Janika Kaller  

  
Zuhörer 3 
 
 
Abwesend: 

Ortsratsmitglied SPD/B90/DIE GRÜNEN - Gruppe 
Michael Göcking  
Ralf Tubesing  
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Tagesordnung: 
 
TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

TOP  2   Feststellung der Tagesordnung  
TOP  3   Einwohnerfragestunde  
TOP  4   Genehmigung des Protokolls  
TOP  5   Vorstellung Krippenbetrieb am Evang. Kindergarten 

Sonnenblume 
 

TOP  6   Berichte  
TOP  6.1   Ortsbürgermeister und Verwaltung  
TOP  6.2   Arbeitskreise  
TOP  7   12. Änderung des Flächennutzungsplanes im Bereich "Orthöfen", 

Melle-Wellingholzhausen 
Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses 
Vorlage: 2017/0187 

 

TOP  8   Bebauungsplan "Örthöfen - Erweiterung", Melle-
Wellingholzhausen 
Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses 
Vorlage: 2017/0188 

 

TOP  9   Handlungsempfehlung für das Aufstellen von Kunstwerken, 
Denkmälern und Gedenksteinen im öffentlichen Raum 
Vorlage: 2017/0162/1 

 

TOP  10   Wünsche und Anregungen  
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 TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 

ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

   
Ortsbürgermeister eröffnet um 19.00 Uhr die 5. Sitzung des Ortsrates Wellingholzhausen. Er 
begrüßt die Ortsratsmitglieder, Frau Marks-Bartels, Frau Fuchs, Pastor Schröder von der 
evangelischen Kirchengemeinde bzw. vom Träger der Einrichtungen, die Zuhörer sowie Frau 
Klocke und Frau Kaller vom Bürgerbüro / Stadt Melle.  
Er stellt fest, dass die Ladung zur Sitzung ordnungsgemäß erfolgt und bekannt gemacht 
worden ist. Außerdem wird die Beschlussfähigkeit des Ortsrates Wellingholzhausen 
festgestellt.  
.  
 
TOP  2   Feststellung der Tagesordnung  
   
Ortsbürgermeister stellt die vorliegende Tagesordnung fest. Es ergeben sich keine 
Einwände.  
 
TOP  3   Einwohnerfragestunde  
   
Herr Münchow als Vertreter / Vorsitzender des Wellingholzhausener Turnvereins erkundigt 
sich nach dem Sachstand der Planungen zum Anbau des Kindergartens Sonnenblume. 
Ortsbürgermeister erklärt, dass die Planungen laufen und derzeit Mittel dafür angemeldet 
werden.  
.  
 
TOP  4   Genehmigung des Protokolls  
   
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.  
 
TOP  5   Vorstellung Krippenbetrieb am Evang. Kindergarten 

Sonnenblume 
 

   
Ortsbürgermeister begrüßt nochmals Frau Marks-Bartels als Einrichtungsleiterin, Pastor 
Schröder von der Evang. Kirchengemeinde als Träger sowie Frau Fuchs als pädagogische 
Leiterin des Kirchenkreises Melle-Georgsmarienhütte. 
Frau Marks-Bartels stellt den Kindergarten vor. Die Arbeiten an dem neuen Container seien 
passend zur Eröffnung am 14.8.2017 fertig geworden, so dass 24 Familien in dem neuen 
Container einen Platz für ihre Kinder gefunden haben. Die Containerlösung finde eine sehr 
gute Akzeptanz. 
 
Die Sitzung wird für eine Begehung der Kindergartenräume unterbrochen. 
 
Frau Marks-Bartels lobt auch die involvierten Firmen, die auch in den Sommerferien 
unermüdlich gearbeitet haben um eine Fertigstellung zur Eröffnung zu gewährleisten. Ein 
besonderer Dank geht auch an den Träger des Kindergartens, ebenso auch an die Stadt 
Melle. 
Ortsbürgermeister bedankt sich bei allen Beteiligten, weist aber vehement darauf hin, dass 
der Container nur eine Übergangslösung bleiben darf. Man solle als Ziel für die Fertigstellung 
zwei Jahre für den neuen Anbau des Kindergartens setzen. 
Frau Wendelin-Feindt dankt auch den Eltern die ihr Recht geltend gemacht haben. Da alle 
an einem Strang ziehen sollte der Anbau innerhalb der nächsten zwei Jahre realisierbar sein. 
Zudem gibt sie zu bedenken, dass der Telefonanschluss noch gelegt werden müsse und 
dass die Stadt Melle in der Pflicht sei.  
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Frau Fuchs stellt sich als Vertreterin des Trägers vor. Zu ihren Aufgaben gehöre die 
pädagogische Leitung. Sie betont, dass personelle Präsenz und gute Kommunikation enorm 
wichtig sei für einen reibungslosen Kindergartentagesablauf. Sie dankt Frau Marks-Bartels 
und ihrem Team für den reibungslosen Ablauf und das Engagement bei dem Einzug in die 
Containerräumlichkeiten. 
Ortsbürgermeister bezieht sich auf die eingangs in der Einwohnerfragestunde gestellte Frage 
von Herrn Münchow und teilt noch ergänzend mit, dass derzeit eine Funktionsuntersuchung 
stattfinde und ein Architekt beauftragt wurde ein Lösungskonzept zum Anbau vorzulegen. 
Ein Ergebnis sei bis jetzt aber noch nicht bekannt.  
.  
 
Der Ortsrat Wellingholzhausen bittet einstimmig für die neu eingerichtete Spielfläche für die 
Krippe am neuen Sportplatz in Wellingholzhausen Maßnahmen zu ergreifen, um die Fläche 
entsprechend trocken zu legen.  
 
TOP  6   Berichte  
   
TOP  6.1   Ortsbürgermeister und Verwaltung  
   
Mitteilungen des Ortsbürgermeisters und der Verwaltung 
  
Am 30.01.2017 waren 4.830 Personen in Wellingholzhausen gemeldet 
Am 03.04.2017 waren 4.813 Personen in Wellingholzhausen gemeldet 
Am 08.06.2017 sind  4.823 Personen in Wellingholzhausen gemeldet 
Am 17.08.2017 sind  4.825 Personen in Wellingholzhausen gemeldet 
+        2 Personen         
   
 
Kreuz auf dem Kirchplatz 
 
Das Kreuz auf dem Kirchplatz wird  durch Mitglieder des Heimatvereins Wellingholzhausen 
in nächster Zeit gestrichen. Die Orts- und Hinweistafeln in den Bauernschaften und im 
Ortskern wurden bereits gestrichen. Außerdem erhält die Hinweistafel „Partnerschaft mit der 
Gemeinde Röckwitz“ einen neuen Anstrich und ein neues Dach. Die Mittel für das neue 
Dach wurden von einer ortsansässigen Firma gespendet. (Anmerkung nach der Sitzung: Alle 
Maßnahmen sind inzwischen erfolgt).  
 
 
Mittelaltermarkt im Bürgerpark 
 
Sa. 09.September von 14.00 – 16.00 Uhr   
So. 10. September  von 11.00 – 18.00 Uhr 
 
Frau Beckmann teilt mit, dass die letzten Vorbereitungen laufen und ab 19.8.2017 das 
Aufstellen der Schilder erfolgen soll. 
Ortsbürgermeister schlägt einen gemeinsamen Rundgang über den Mittelaltermarkt vor. 
Frau Beckmann betont, man sei immer noch auf der Suche von Sponsoren. 
 
 
Maßnahmen am Beutling 
 
Ortsbürgermeister teilt mit, dass das Umweltamt der Stadt Melle am Beutling tätig werden 
wolle. Herr Fuchs werde in eine der nächsten Sitzungen kommen und die Maßnahmen 
vorstellen. 
. 
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TOP  6.2   Arbeitskreise  
   
Herr Heidenescher bilanziert kurz die vergangene Kirmes. Der Zuspruch war nicht so gut, 
was teilweise wohl auch dem durchwachsenen Wetter geschuldet gewesen sei. Die Tage 
Freitag und Sonntag waren von der Besucherzahl in Ordnung, der Samstag jedoch habe 
erneut wenig Zuspruch gefunden. Es habe wie jedes Jahr ein Gespräch mit den 
Schaustellern stattgefunden. In diesem Gespräch wurden neue Ideen ausgelotet. Der 
Arbeitskreis Markt und Festausschuss wird demnächst u. a. zu diesen Thema wieder tagen. 
 
Frau Wendelin-Feindt berichtet, sie stehe in Kontakt mit Frau Asbrock von der KiTa St. 
Ursula. Diese beabsichtigt sich zu vergrößern. Man plane den Anbau einer Mensa. Diese 
Maßnahme soll durch ILE gefördert werden. Ein entsprechender Antrag erfolge noch 
rechtzeitig zum 15.09. Der KiTa liegen sechs Neuanmeldungen im Bereich Ü3 vor. Von der 
Krippe in den Kindergarten wechseln 16 Kinder. 18 Neuanmeldungen für 16 freie Plätze 
liegen im Bereich U3 vor. 
 
Herr Altemöller teilt mit, dass der Arbeitskreis Infrastruktur keine Sitzung geplant habe. Die 
Anträge bezgl. Straßenerneuerung wurden der Stadt vorgelegt und die Aufträge zum Gräben 
ausbaggern wurden vergeben. 
Herr Schürmann weist darauf hin, dass dringend die Banketten abgefräst werden müssen. 
Frau Klocke erklärt, dass die Planungen laufen. Es gibt seitens der Stadt einen 
Hausmeistervertrag mit der Firma Bekkötter. 
 
Ortsbürgermeister teilt mit, dass es für den Arbeitskreis Kultur- und Heimatpflege ein ein 1. 
Treffen bezgl. möglicher Fördermaßnahmen gegeben habe. Die Leitung habe Michael 
Göcking. Es sei angedacht die Neugestaltung des Bürgerparks durch ILE fördern zu lassen. 
Ziel sei es, den Antrag in der nächsten Förderperiode einzureichen. 
 
 
TOP  7   12. Änderung des Flächennutzungsplanes im Bereich 

"Orthöfen", Melle-Wellingholzhausen 
Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses 
Vorlage: 2017/0187 

 

   
Beschlussvorschlag 
Die Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses zur 12. Änderung des Flächennutzungsplanes 
im Bereich „Örthöfen“, Melle-Wellingholzhausen wird beschlossen. 
 
Ergebnis: einstimmig 
 
 
 
 
TOP  8   Bebauungsplan "Örthöfen - Erweiterung", Melle-

Wellingholzhausen 
Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses 
Vorlage: 2017/0188 

 

   
Beschlussvorschlag 
Die Aufhebung des Aufstellungsbeschlusses zum Bebauungsplan „Örthöfen – westliche 
Erweiterung“, Melle-Wellingholzhausen wird beschlossen. 
 
Ergebnis: einstimmig 
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TOP  9   Handlungsempfehlung für das Aufstellen von Kunstwerken, 

Denkmälern und Gedenksteinen im öffentlichen Raum 
Vorlage: 2017/0162/1 

 

   
Ortsbürgermeister berichtet, dass die Initiative aus dem Ortsrat Melle-Mitte kommt. Die 
Ortsräte sollen bestimmen wo, was aufgestellt werden soll. 
Herr Pelke erinnert an den Wanderstab. 
Frau Wendelin-Feindt spricht sich für eine Handlungsempfehlung aus.  
 
Beschlussempfehlung: 
 
Der Ortsrat beschließt die anliegende Handlungsempfehlung für das Aufstellen von 
Kunstwerken, Denkmälern und Gedenksteinen im öffentlichen Raum als Richtlinie.  
 
Ergebnis: einstimmig. 
.  
 
TOP  10   Wünsche und Anregungen  
   
Herr Pelke wünscht sich, dass der ÖPNV mal wieder im Ortsrat vorgestellt wird. 
Ortsbürgermeister schlägt vor, Herrn Sven Borgelt als Referenten einzuladen in eine der 
nächsten Sitzungen. 
 
Herr Schürmann erbittet, den Punkt Fahrradschutzstreifen als TOP in die nächste Sitzung 
mit aufzunehmen. 
 
Des Weiteren regt er an, eine Feinstaubmessung im Ortskern durchführen zu lassen und das 
Ergebnis dem Umweltbundesamt mitzuteilen. 
Herr Niederniehaus merkt an, dass sich das Umweltbundesamt von einer Feinstaubmessung 
sicher nicht beeindrucken lässt. So eine Messung wäre allerhöchstens sinnvoll für ein 
späteres Konzept. 
Frau Beckmann erkundigt sich, ob die Möglichkeit bestehe eine Lärmmessung durchführen 
zu lassen. 
Ortsbürgermeister berichtet, dass so ein Lärmgutachten sehr teuer sei. 
 
Herr Heidenescher erkundigt sich nach dem Geschwindigkeitsdisplay an der Vessendorfer 
Straße auf Höhe der Schule. 
Frau Klocke erläutert, es handele sich um eine 24 Stunden Messung auf Grund des 
Schulbeginns.   
 
.   
 
Einstimmig fast der Ortsrat Wellingholzhausen den Beschluss, die Einrichtung eines 
einseitigen Fahrradschutzstreifens entlang der Ortsdurchfahrt in Wellingholzhausen durch 
das Ordnungsamt der Stadt Melle prüfen zu lassen.  
 
Ebenfalls einstimmig wird ein Antrag auf eine Messung der Verschmutzung der Luft im 
Bereich der Ortsdurchfahrt gestellt.   
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04.10.17 gez.Gieshoidt 
 

     04.10.17 gez. Klocke  04.10.17 gez. Kaller 

Vorsitzende/r  Bürgerbüroleiterin  Protokollführer/in 
(Datum, Unterschrift)  (Datum, Unterschrift)  (Datum, Unterschrift) 
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